

■多空擂台

看多观点

预计未来三至四周内,大盘很有可能维持这种权重股轮流涨、个股轮番冲的走势。既然大盘底部已经形成,短线的连续反弹使得股指将面临30日均线的压力,该线目前位于5069点,只有突破此线,才能说筑底完成,则将上攻,否则行情只能以反弹看待。中期行情分界线在5456点,只有突破了5456点,才会产生新的中期行情。目前股指在5050点下方,上方有30日均线5069点以及箱体中线5186点乃至上方的5456点三点强压,可谓任务艰巨。在量能无法继续放大的情况下,只能选择时间换空间,若成交量能够有效放大,大盘再度上攻并非难事。(金帆)

周四本来是个时间之窗,但大盘在此只是小幅波动,下跌的最低位比本人前天说的支撑位4900点还高23点,说明大盘走势很强。今天又是周末,大盘避开了时间之窗,今天收红盘基本定型。(江恩看盘)

从技术上讲,股指突破了10日、20日均线的阻力,有回抽确认的必要。因此当前点位反复的可能性较大。从日线BOLL轨道看,指数已经突破了BOLL中轨的压制,上证指数短期下跌趋势仍然存在,就目前而言,形势还是比较乐观的。(陈程)

看空理由

对房地产再次调控措施出台使得此次地产股、银行股推动的大涨很难具有持续性,从银行、地产、石油化工三大权重股的走势看,目前仍属超跌反弹的性质,经过短暂反弹之后,三大板块对股指的拖累仍难避免。(万兵)

短期各种消息均为利多,有利于大盘中期探底、筑底,仅从昨天的走势看,人气有所恢复,个股普涨,但成交量并没得到有效放大,说明主力资金入场动作可能不是太大。朋友们可逢低介入优质个股,不要追高。(唐晓林)

虽然连续两日集体红盘,但目前依然需要谨慎,今天大盘应该会出现调整,连续两日的集体上涨给短期获利盘带来了利润,在行情没有真正反转之前,部分获利者逃跑的意愿非常明显,建议等待行情真正反转。(程俊前)

博冲高会有小变数

昨天大盘继续大幅上涨,成交量比前天放大了,从长期的角度来看,这样成交量不是太大的上攻是好事,因为这正说明上档压力不重,但从短期来看,连续两天攻击型上涨成交量居然没有大幅放出,说明目前市场资金还不够活跃,既然不够活跃,那么在长期看好的基础上就面临了一个小的选择,或者继续大幅上攻,或者待下周回落寻求底部支持后再行上攻,相信今天冲高整理后能给大家更明确的结论。

但有人说,你既然说5200点有压力,为什么不

在那里提示大家坚决卖出股票,其实这从期货角度很容易解释,因为这里是底部区域,做空的风险是很大的,从期货角度看,5200点只适合获利回吐,而不可冒大趋势的风险去做小趋势的空头,既然认可了大趋势是上的,那就是要等待每一次回吐的机会进场。底部是磨砺出来的,每一次底部都不会那么痛快地完成。但千万不要因为磨蹭过久就彻底放弃,很多个股也不会在大盘底部波动时甘于寂寞。

王国强

反弹还是反转 就看30日均线

昨天两市大盘承接前天反弹之势再度拉出了百点长阳,不仅突破了10日、20日、120日均线、5000点四道关隘,而且再次回到了BOLL轨道中轨的上方。盘中个股反弹继续呈燎原之势,上涨个股占90%以上。

看点一:权重股重振雄风,市场人气大振。昨天两龙头股中国石化和中国石油表现优异,大大鼓舞了投资者的做多信心。早盘短暂出现回吐的压力,被权重股的反弹有效击退。盘中多方保持着较高的斗志,不仅收回多道均线,而且再次站在了5000点的上方。后市强势有继续延续的可能。

看点二:百点长阳,再回BOLL中轨上方。昨天的

百点长阳,使得上证指数再度返回了BOLL轨道中轨的上方。昨天盘中,BOLL轨道中轨曾一度压制指数的反弹,最后在市场各方集体发力的冲击下才得以夺取。BOLL轨道中轨的再度夺回显示连续两日反弹的期望值应该不会是目前的高度,后市多方借力很可能会把大盘推向一个新的高度。

看点三:成交量依然稳定,后市乐观依旧。昨天大盘再度大涨,但成交量依然不见大幅放大,显示出经过较长一段时间的调整之后,市场上急于出逃的资金数量已明显减少,投资者的持股信心明显加强。这对后市的反弹是一个很好的帮助。

看点四:30日均线的争夺将决定反弹的性质,关键

看今天的市场表现。本轮调整对30日均线的争夺是多空的焦点,能否有效占领30日均线是决定反弹性质关键。按目前走势推算,今天30日均线应该在5058点一线,离目前指数仅一步之遥。今天上证指数对30日均线发起攻击将成定局,关键看能否有效占领。如果能够有效占领,此次反弹转化为反转可基本认定。如若失败,指数很可能会再度探底。

纵观昨天的走势,笔者对今天上证指数突破30日均线一战的信心远远大于恐惧,除了权重股继续发挥作用之外,钢铁、医药、上海本地股等板块将再度活跃,共同进行反攻大战。

楚风

双底能否成立 突破颈线才行

目前股指刚运行到30日均线下方,前日低点4812点和上次低点4778点有形成双底的雏形。30日均线能否突破、双底能否真的成立无疑是大家关心的问题。

大家都知道,真正对指数涨跌有决定作用的还是银行、石化等权重指标股。从昨天盘面看,指数的大涨主要来自中石化和中石油,银行板块昨天有所分化,银行股中的老大哥工行、建行昨天几乎没什么表现。中石油、中石化经过2天反弹后,今天继续大涨个人认为有难度,因此银行板块今天的动向值得注意。按我的看法,主力昨天这样

做是一种刻意安排,毕竟现在大盘成交金额有限,市场人气在逐步恢复中。只要工行等银行股今天发一下力,股指指向突破30日线没什么问题。至于双底能否成立,我觉得还需要进一步观察。

前天,我谈到对大盘双底型的两种划分,无论是哪种划分方法,得出的结论在短期没有区别,只是中期反弹还是反转的区别。世界总是那样,前几天市场还沉浸在熊市的氛围中,连续两天大涨似乎改变了一切,似乎牛市又来了。

这次上涨并非完美无缺,还是有很多隐忧存在。4778点到5209点那次上涨,分时留下多个跳空缺

口,是上周和本周初大盘调整的口实之一。这次始于4812点的上涨,同样在分时上留下了非常大的跳空缺口,分时的缺口不下于10个。这些缺口在上涨的时候大家可能会不留意,但一旦展开下跌,就会成为空方攻击的目标。这就是我昨天强调尽管大涨,先当反弹视之的重要原因。

双底能否成立,以突破颈线为标志。目前双底的颈线线在5200点一带,现在仅在5040点附近就说双底已经成立,过于武断,也不严谨。也许双底真的成立,但突破5200点以后再下这个判断更客观。

秦国安

■高手竞技场

这两天上涨只是主力在试盘

昨天权重股发力,带动指数接连突破20、30、120日均线,和5000点大关。指数再次出现百点涨幅,但相比前天而言,昨天个股的涨幅并不明显,这种权重股和个股的轮流接力,对整个大盘来说是一个很好的现象。从板块方面看,昨天板块轮动现象相比前天更加激烈,板块轮动频率更高,幅度更大。板块轮动频率的加快是为了保存实力,以备今天的30日均线攻坚战。

今天大盘很可能会冲高回落

今天是周末,大盘运行依然要看权重股的表现,连续两天上涨后,中石油及银行、地产板块开始进入压力区域,意味着震荡将开始,从周线看,到昨天为止大盘收出带长下阴线的丁字阳线,由于本周成交量萎缩,今天大盘很可能会冲高回落震荡,使周K线收出十字阳线。

今天大盘的看点在于以下几点:一、昨天中石油上涨后,今

天大盘的看点在于以下几点:一、昨天中石油上涨后,今

■博友咖啡座

元旦前将以上反弹为主

指数的大幅上涨,除了带给人们精神上的愉悦之外,人们在实际的操作中也会陷入一种新的困惑。一个现实的矛盾是:大盘蓝筹股上涨,其反弹的初期,还不需要多大的资金量。如果持续,则需要大资金量的配合。这在目前阶段,是不具备条件的。眼下时至年底,并不是资金的活跃期。政策调控的力度,却明显大于平时。这样市场

有限的资金流入蓝筹品种,必然导致盘中其他板块股票资金的缺失,而蓝筹品种即使涨了,其贡献主要还是指数,至少在目前阶段,蓝筹股并不具备短线炒作条件,或持续上涨的空间,结果是蓝筹股涨了,其他股票就没有办法涨。但如果蓝筹稳住了,盘中的个股行情将渐入佳境。

叶弘的观点是:元旦前的这段时间,大盘将以上反弹为主。当然,我们还是要注意周边股市国际局势的变化。如果周边股市再度出现大的动荡,中国股市肯定会随之波动。年底阶段,不确定因素增多,这也为我们把握市场节奏,寻找短线机会增加了难度。但有一点,即使节前这段时间大盘以反弹为主,也不应判断为大盘调整的结束。指数上涨,是近期超跌蓝筹品种反弹的必然。不要说元

旦之前,即使在春节之前这段时期,按常理也不具备启动新一轮新行情的条件,除非投资基金再度大规模推出发行,造成机构投资者迫切的建仓行为,并有明确的政策利好配合。近期大盘高价蓝筹股出现全面的补跌,从技术意义上讲,具有最后一跌的明显特征。元旦前的这段时间,如果没有重大利空,蓝筹股的回稳是可以预期的。这期间,蓝筹股或许不是最能赚钱的股票,但蓝筹股的回稳,无疑有利于机构投资者年终账面的盈利表现,以及庞大的“基民”队伍信心的回稳。蓝筹股回稳,也为其他股票的板块轮动、或个股的活跃提供了条件。

这两天大盘反弹都在百点以上,说明指数并不是问题,关键还在个股。如果我们能够静下心来,翻看个股的K线组合,你会发现,就在大盘近期出现反复震荡下跌的时候,一批又一批的股票,或脱离底部,或完全摆脱了大盘的纠缠,走出独立的上升通道。也有不少个股在创新高。这些股票主要集中于低价、题材、成长型股票,大家看看中小企业板的股票,看看农业、医药、水泥、商业百货等行业的股票,明显呈现强势。叶弘

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. It lists various stocks and their performance metrics.